

YAOWEN

见习提技能 职场路更稳

平湖着力化解就业结构性矛盾

新埭“流动茶吧” 服务户外劳动者

记者 居丹荔 通讯员 陶佳迪

本报讯 “阿叔辛苦了,喝杯绿豆汤休息一下,解解暑气。”“大哥天热了,喝杯凉茶,注意别中暑了。”昨天,平湖白天最高气温达到36.7℃,一辆小汽车载着一后备箱的清凉饮品来到了新埭镇虹桥景苑三期的工地上。工作人员热情地将绿豆汤、凉茶、冰镇饮料等夏日清凉饮品,送到每一名户外工作者手中,为他们驱散夏日酷热与疲惫。

这样的送“清凉”小汽车还出现在平湖市三丰果蔬专业合作社,以及新埭镇的大街小巷,为在高温下工作的农场工人、环卫工人等送去关怀。“高温难耐,流动茶吧就像及时雨。”“这份清凉能直接甜到心里。”拿着冰镇饮品,户外劳动者脸上洋溢着笑容,满心欢喜。

这是新埭镇已连续举办6年的“流动茶吧”活动。它的配置很简单,一辆小车,几名充满爱心的志愿者,就可以组成一个流动的服务队。这看似简单的配置,却带来了无限关怀。无论是炎炎夏日的一杯绿豆汤、一杯凉茶,还是凛冽寒冬的一杯姜茶、一份热食,这份“按需配送”的温暖与清凉,承载着新埭镇对户外劳动者最真挚的敬意与关怀。自发车以来,“流动茶吧”累计为14000余名户外劳动者送去清凉和温暖。

今年,新埭镇党群服务中心联合镇总工会、团委,启动了“流动茶吧”2.0清凉升级行动。除了集镇范围,更是将“流动茶吧”拓展到了村社区,为鱼圻塘村、大齐塘村、新埭社区、智能装备党群服务中心4个点位送上了移动清凉箱,配备凉茶、矿泉水、棒冰等清凉物资,让“流动茶吧”惠及更多户外劳动者。

平湖工程桩基检测 有了新方法

记者 居丹荔 通讯员 周君伟 查放

本报讯 近日,经过反复论证和充分准备,平湖经开顺利完成永兴大桥项目主墩桩基自平衡试验荷载箱安装。值得一提的是,这一桩基承载力检测技术在平湖尚属首次运用。

自平衡法是一种先进的静载试验方法,通过在桩身中段施加荷载,模拟实际工作状态下的桩土相互作用,从而准确评估桩基的承载能力。与传统堆载检测方法相比,自平衡法具有操作简便、成本低廉、对环境影响小等优点,特别适用于桩基承载力要求高、检测场地受限等情况。该检测方法的运用,不仅提高了永兴大桥桩基检测效率,为大桥建设提供了技术支持,还为我市今后类似工程桩基检测提供了宝贵的经验。

随着自平衡法的成功应用,永兴大桥的建设进入新的阶段,截至目前,主桥桩基220根钻孔灌注桩已经全部施工完成。

“电影+宣讲”,反诈入人心

记者 张宇青 通讯员 夏晓蕾

本报讯 近日傍晚,在银泰百货(平湖店)东侧广场上,一场特殊的露天电影放映会吸引了众多居民驻足。当湖街道百花社区联合交通银行嘉兴平湖支行、市公安局当湖派出所等,将反诈题材电影《猎狐行动》搬进社区,用“电影+宣讲”的形式开展反诈宣传。

傍晚6时30分,临时搭建的放映区已座无虚席。取材于真实跨国追逃案件的电影情节扣人心弦,居民随着剧情发展时而屏息凝神,时而发出阵阵惊叹。“电影里主角遭遇的电信网络诈骗,其实就隐藏在我们每天的未接来电里。”影片结束后,当湖派出所民警立即接过话筒,将银幕上的戏剧冲突转化为现实中的防骗指南,结合近期辖区发生的“刷单返利”“养老理财”等真实案例,拆解诈骗分子的“心理操控术”,特别提醒老年群体警惕“高回报投资”陷阱。

活动现场,社区工作人员还穿梭在观众席间,发放图文并茂的反诈手册和印有反诈标语的定制冰袖。“这比单纯听讲座有意思多了。”65岁的百花社区居民王大爷说,“电影看得过瘾,知识也记得牢。”

“电影+宣讲”是我市不断创新反诈宣传形式的生动体现,针对不同人群,我市各地量身定制宣传方案,让反诈知识更加深入人心。当湖街道水洞埭社区开设反诈增能课堂,通过游戏互动加深居民的反诈意识;新埭反诈小分队则聚焦中老年群体,利用广场舞“黄金时段”,借助无人机广播、现场咨询等方式开展集中宣传。这些“宣讲+”的模式不仅增强了宣传的趣味性和互动性,也进一步筑牢了全民反诈防线。



记者 戴 瑛

本报讯 近日,在津上精密机床(浙江)有限公司的车间里,朱程焱正专注地调试着一台磨床,指尖在操作面板上灵活跳跃,目光紧盯着显示屏上的参数变化,一举一动都透着专业与熟练。作为公司的正式员工,他对每一道工序的把控都已行云流水。

而数月前,齐齐哈尔工程学院的朱程焱还只是该公司磨床事业部技术科的一名见习生。从学习钣金安装、精度调整开始,在一对一的指导下逐步接触编程调试和简单设计工作,这段宝贵的见习经历让他深刻感知到企业的运

作脉搏,也最终坚定了留下来的决心。如今,这名曾经的见习生已成长为能够独当一面的技术骨干。

朱程焱的成长轨迹,正是平湖探索以见习岗位破解就业供需矛盾的生动缩影。近年来,长三角一体化进程加速推进,作为制造业强市的平湖,新能源、高端装备制造等产业集群持续壮大,企业对技能型、应用型人才的需求日益迫切。与此同时,高校毕业生规模逐年攀升,部分青年因实践经验缺乏、技能与岗位匹配度不高等问题,面临着“就业难”的困境。如何破解企业“用工荒”与青年“就业难”之间的结构性矛盾?我市以就业见习岗位为抓

手,打出了一套“精准对接、政策护航、长效培育”的组合拳,在纾解企业用工痛点的同时,为青年搭建起从校园迈向职场的“平稳过渡带”。

“制造业升级要求员工具备更高技能,传统‘即招即用’模式往往难以满足这种需求。”浙江康普汽车零部件有限公司的人事专员李佳坦言,“见习生就像‘定制培养’的人才,经过一段时间磨合,既能快速适应岗位,更对企业产生了归属感,大大降低了员工流失率。”据悉,该企业目前已有139名青年通过见习岗位入职,其中10人成长为技术骨干。

见习岗位不仅为企业解了招工之渴,对求职者而言,更是连接

校园与职场的关键桥梁。就读于浙江长征职业技术学院旅游管理专业的平湖籍大学生屠紫晴,也在见习中找到了心之所向。她主动报名了嘉兴大自然国际旅行社有限公司的见习岗位,从协助整理出游资料、对接客户需求,到跟随团队参与现场协调,每一项看似琐碎的工作,都让她对旅游行业有了更真切的认识。“课本里的理论知识起初像散落的珠子,而见习就像一根线,把它们串成了完整的项链。”屠紫晴深有感触地说,经过这段实践,她越发确信这份工作与自己的职业期待高度契合,毕业后打算留在这里。

“见习岗位是化解就业结构性矛盾的核心抓手。”市人力社

保局就业管理服务中心主任陆长飞说,我市通过政策引导,鼓励优质企业敞开大门,让青年在实践中锤炼技能、找准职业定位,这既为企业注入了新鲜血液,也助力更多年轻人在平湖实现职业价值。

目前,全市共认定就业见习单位57家,均为具备良好发展前景和规模化经营的优质企业,累计提供科研类、技能类、管理类、社会服务类等多样化见习岗位1300余个。更重要的是,见习结束后,毕业生若被原单位正式录用并签订劳动合同,还能享受平湖市一系列优厚的人才引进政策支持,让这份从见习起步的职业道路走得更稳、更远。



无人化 集成化 规范化

交管“路检舱2.0版”上线

记者 钱澄蓉 通讯员 谢致远

本报讯 通过APP发送指令,一辆闪着警灯、亮着屏幕、形似微型客车的无人驾驶路检舱携带装备自行从市区梅园路出发,一路向北。与此同时,在新华北路的警力,已选好合适设卡点位、分配好人员岗位。路检舱抵达后,交警迅速扫码开舱,取出限速牌、停车示警牌、锥形桶等二十余件警用装备,几分钟内便完成了卡点布置……

8月3日晚,市公安局交管大

队当湖中队开展酒驾查处,而与往常不同的是,此次负责配送装备的是我市交管部门自主研发的“路检舱2.0版”。这款全称为警用装备移动智能路检舱的装备,是我市交管部门对交管装备规范化、智能化的一次探索。

今年2月“路检舱1.0版”上线,实现了舱内28类超60件警用装备的储存,基本能够满足引导、执法、应急等现场处置的装备需求。近期,路检舱升级到2.0版本,新版本在原有基础上,实现了无人化、集成化和规范化。其中最为亮眼的功能是“无人驾驶”,

它能根据任务指令,自动规划最优路径、前往指定地点,实现了3公里半径内10分钟快速投送装备。

“以酒驾整治检查为例,过去光是排队准备警用装备、用警用皮卡运输装备就得花15分钟,费时费力不说,也不利于装备维护与管理。”市公安局交管大队当湖中队民警方剑耀说,现在民警可以从处警地、办公室等任意地点直接前往检查点,通过手机终端“指挥”路检舱投送装备,准备时间压缩至1分钟以内,响应更高效。

值得一提的是,“路检舱2.0

版”还配备全景摄像头与北斗定位系统,在执法过程中,将现场画面实时回传至指挥中心,对执法行为进行全程监督和视频数据存档,确保了执法流程的严谨性。

记者在现场看到,路检舱类似于家用七座车的大小,内部采用格栅式卡槽,存储量可观,存取方便。比如打开右侧舱门,中间格栅内依次放有9块示警牌、后方格栅内放有盾牌、底层放有移动LED显示屏等大件装备,而前方则嵌入了一个显示屏。更为关键的是,舱内每一件装备都拥有自己的智能码,通过无线射频技术

考验“真功夫”

近日,市职工职业技能竞赛长护险护理服务技能赛项在长友(嘉兴)养老院有限公司举行。31名来自全市各护理机构的选手一起展开角逐,在竞赛中检验自身的理论知识、实操技能及职业素养。

摄影 王 强

“暑”你精彩

记者 徐玉霞

本报讯 昨天上午,当湖街道的永丰社区党群服务中心内,传来阵阵陶笛声。循声走去,20名小朋友正手持彩色陶笛,在老师的指导下全神贯注地练习着基本指法。这是平湖市传媒中心旗下红帆船艺术中心特别为社区孩子开设的陶笛艺术课堂。

“同学们,你们知道吗?陶笛已经陪伴人类走过了几千年的时光……”课堂上,孩子们渐渐沉浸在陶笛的奇妙世界里。老师从新

石器时代先民用陶土控制的原始乐器讲起,说到如今精细制作的艺术成品,生动地描绘着陶笛的演变历程。无论是远古先民如何发现陶土器物能发出悦耳声响,还是现代工匠如何精心打磨乐器,每一个有趣的细节都让孩子们听得入迷。

“看这里。”在练习阶段,老师转动着陶笛,手指指着陶笛身上的气孔,为孩子们作示范,把课堂的气氛推向了高潮。“每一个孔洞的位置都要经过精确计算,多一分少一分都会影响音色。”老师边

讲解边指正孩子们握持陶笛的姿势。从最初的“呼呼”气流声逐步过渡到清晰的音符,老师引导大家掌握吹陶笛时的呼吸技巧。这种循序渐进的方法,让孩子们在轻松氛围中建立了信心,感受到乐器学习的乐趣。“这是我第一次接触陶笛,这么一个小小的乐器原来也能奏响美妙的旋律。”参与永丰社区陶笛艺术课堂的小朋友高雨熙说。

自上个月以来,红帆船艺术中心以公益体验课的形式,已陆续走进当湖街道的东湖社区、滨湖社

区、梅兰苑社区等5个社区。近日,在东湖社区的课堂上,孩子们逐渐克服了初学的障碍,能吹奏出简单的歌曲《小星星》。当零散的音符渐渐连缀成熟悉的旋律,教室里响起稚嫩却真诚的笛声时,每个人的脸上都露出了笑容。

孩子们的学习成果不仅展示在课堂上,还在更大的舞台上绽放光彩。在前几天举办的2025年平湖市“家门口”爱心暑期托管服务结业汇报演出上,参与东湖社区陶笛艺术课堂的小朋友蔡熠宸和居涵茵用娴熟的演奏获得了

阵阵掌声。“我和小伙伴一起练习了好多次,就是想把好听的笛声展示给叔叔阿姨们听。”居涵茵说。这次成功的舞台经历,让他们的陶笛技艺得到认可,更在无形中加深了对陶笛艺术的认知。

“我们开设公益体验课,就是想推动音乐艺术的普及化,打破艺术教育的距离感,证明音乐启蒙的可行性和重要性。”红帆船艺术中心负责人沈澜说,这不只是一次简单的技能学习,更是情感表达和自我发现的起点,成为孩子们一份难忘的暑期回忆。

以公益为媒点亮艺术之火

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家 健康生活你我他



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善